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D o w n l o a d  M i s s i o n  G y a n  A p p

1. जब प्रतिरोधों को इस प्रकार जोडा जािा है कक सभी में समान 
धारा प्रवाहहि होिी है, िो वह संयोजन कहलािा है–
A. समांिर संयोजन B. प्रतिलोम संयोजन
C. श्रेणीक्रम संयोजन D. पृथक संयोजन (C)

व्याख्या : जब दो या अधधक प्रतिरोधों में एक ही धारा प्रवाहहि होिी
ह,ै िो यह श्रेणीक्रम संयोजन कहलािा है।

2. श्रेणीक्रम संयोजन में कुल तवभवान्तर V ककसके बराबर होिा 
है?
A. V₁ - V₂ - V₃ B. V₁ + V₂ + V₃

C. V₁ × V₂ × V₃ D. V₁ ÷ V₂ ÷ V₃ (B)
व्याख्या : कुल तवभवान्तर प्रत्येक प्रतिरोध पर पडने वाले तवभवान्तरों

का योग होिा है: V = V₁ + V₂ + V₃

3. यहद िीन प्रतिरोध R₁, R₂, और R₃ श्रेणीक्रम में जोडे गए हों, िो 
उनका कुल प्रतिरोध Re होगा–
A. Re = R₁ × R₂ × R₃ B. Re = R₁ - R₂ - R₃
C. Re = R₁ + R₂ + R₃ D. Re = R₁ / R₂ / R₃ (C)

व्याख्या : श्रेणीक्रम संयोजन में कुल प्रतिरोध सभी प्रतिरोधों के योग 
के बराबर होिा है।

4. यहद दो प्रतिरोध R = 5Ωऔर R = 10Ω श्रेणीक्रम में जोडे जाएँ, 
िो कुल प्रतिरोध होगा–
A. 15Ω B. 2Ω
C. 5Ω D. 10Ω (A)

व्याख्या : Re = R₁ + R₂ = 5Ω + 10Ω = 15Ω

5. यहद िीन प्रतिरोधों का मान समान R है और वे n बार श्रेणीक्रम 
में जोडे गए हैं, िो कुल प्रतिरोध होगा–
A. R/n B. n²R
C. nR D. Rⁿ (C)

व्याख्या : यहद n प्रतिरोध R श्रेणीक्रम में जोडे जाएँ, िो Re = nR

6. एक 20Ωका बल्ब और 4Ωका चालक 6V बैटरी से श्रेणीक्रम 
में जोडे गए हैं। पररपथ में कुल धारा ककिनी होगी?
A. 0.2 A B. 0.25 A
C. 1.5 A D. 2 A (B)

व्याख्या : कुल प्रतिरोध Re = 20 + 4 = 24Ω, I = V/R = 6/24 = 
0.25 A

7. उपरोक्त पररपथ में बल्ब के धसरों पर तवभवान्तर ककिना होगा?
A. 4.0 V B. 1.0 V
C. 5.0 V D. 6.0 V (C)

व्याख्या : V = IR = 0.25 × 20 = 5.0 V

8. उपरोक्त पररपथ में चालक के धसरों पर तवभवान्तर ककिना होगा?
A. 1.0 V B. 2.0 V
C. 3.0 V D. 4.0 V (A)

व्याख्या : V = IR = 0.25 × 4 = 1.0 V

9. श्रेणीक्रम संयोजन में कुल प्रतिरोध की प्रकृति ्ा होिी है?
A. हर प्रतिरोध से कम
B. सबसे छोटे प्रतिरोध के बराबर
C. हर प्रतिरोध से अधधक D. शून्य (C)

व्याख्या : श्रेणीक्रम संयोजन में कुल प्रतिरोध हर व्यधक्तगि प्रतिरोध 
से अधधक होिा है।

10. यहद 2Ω, 4Ωऔर 10Ω प्रतिरोध श्रेणीक्रम में जोडे जाएँ, िो 
कुल प्रतिरोध ् ा होगा?
A. 16Ω B. 1.2Ω
C. 0Ω D. 6Ω (A)

व्याख्या : Re = 2 + 4 + 10 = 16Ω
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